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Тема. Вчитаймося в Лесине слово іскристе

Матеріал уроку. «Леся Українка» (про неї). Леся Українка «Давня весна»

Мета. Розширювати знання учнів про життя і творчість Лесі Українки. Формувати навички роботи з віршованим текстом; уміння висловлювати свої думки, відчувати емоційний зміст поезії. Закріплювати вивчене про видатних поетів України, збагачувати словниковий запас учнів. Ви​робляти вміння співпрацювати з товаришами, активі​зувати діяльність дітей на уроці. Виховувати співчут​ливість, викликати захоплення силою волі поетеси.
Обладнання. Портрет Лесі Українки, картки зі словами та текстом, виставка книг, картини весняної природи, підручник. 

Хід уроку
І. Організація учнів до уроку.  

ІІ. Перевірка вивченого матеріалу. 

1. Бесіда з учнями.
· Пригадайте, яку ми зараз вивчаємо тему? ("По​етична світлиця").

· Твори яких жанрів вміщено в ній? (Вірші).

· Вірші яких видатних поетів ми вже читали у цьому розділі? (Т.Шевченка, І.Франка, П.Тичини, М.Рильського).

2. Інтерактивна вправа "Карусель".
— А тепер пограємо в гру "Карусель" і перевіримо, як ви знаєте життя і творчість цих видатних поетів. Учні 1 варіанта будуть сьогодні "вчителями", 2-го — "учнями". "Вчителі" готували запитання: "діти", що сидять за першими партами, — про життя і творчість Т.Шевченка, за другими — про І.Франка, за третіми партами - про П.Тичину, за четвертими - про жит​тя і творчість М.Рильського. Після опитування "вчи​телі" виставляють "учням" оцінки. Отже, починаємо.
(Під час виконання інтерактивної вправи діти пра​цюють у парах. Пари змінюються: "вчителі" залиша​ються сидіти на своїх місцях, а "учні" в межах свого ряду підходять по черзі до кожного з чотирьох "учите​лів" і в результаті знову повертаються на свої місця).
ІІІ. Підготовка до сприймання нового матеріалу. 
1. Актуалізація опорних знань учнів.

У нашім класі на столі 

портрет стоїть у рамі.

Він всім знайомий –

і мені, й татусеві, і мамі.

З портрета дивиться на нас 

землячка – поетеса.

Це гордість нашої землі –

нескорена, незламна Леся.

(Учні розглядають портрет поетеси)
· Діти, що ви знаєте про життя поетеси? 

2. Гра «Поділи і прочитай» (Робота з картками)
· Поділіть на слова і прочитайте заголовки творів Лесі Українки, що раніше вивчалися на уроках читання. 

Картка №1   
«Красо України, Подолля!»

«Снігзморозомпоморозив…»

«Назеленомугорбочку»

«Вишеньки»

«Мамо, ідевжезима…» 
· Яка основна тема творчості поетеси? 
3. Контроль техніки читання 

(Учні читають за 30 с надрукований текст на картках)
Картка №2 
Кожним словом, кожним променем думки, кожним болем своїм живе в душі нашого народу людина, що ім’я їй – Леся Українка. З не такої вже й далекої минувшини, проте вже мовби крізь серпанок легендарності проступає до нас образ поетеси, образ ніжний та чистий. 

IV. Оголошення теми та завдання уроку.  
· Прочитайте тему уроку на дошці. 

· Що будемо вивчати сьогодні?
1. Інтерактивна вправа «Очікування»       
Знаючи тему уроку, запишіть на аркушах папе​ру, про що ви хочете дізнатися сьогодні, які види ді​яльності передбачаєте на уроці.
2. Розповідь вчителя 
Чудові слова про Лесю Українку, Ларису Петрівну Косач, написав Олесь Гончар. Ця тендітна жінка хоч прожила лише сорок два роки та тридцять три з них плідно працювала на літературній ниві. 

А народилася Леся

в Новограді-Волинському.

І над усе вона любила 

землю українську.

Леся Українка жодного дня не сиділа за шкільною партою, не відповідала біля дошки, не бігала з ровесниками гучними коридорами. Вчителями її були мати – письменниця Олена Пчілка, батько – юрист Петро Антонович, книги і життя. 

V. Опрацювання статті «Леся Українка».   
- Леся Українка писала про себе: 

«Мене весна при лузі породила заквітчана у проліски. 
Водила вона мене за руки у лани,

на луки дальні, до верби старої,

розщепленої громом весняним, 

водицею з криниці степової

щоранку напувала…» 

- Прочитайте статтю (ст. 42) про Лесю Українку мовчки, пригадайте основні етапи життя поетеси. Подумайте, що з прочитаного ви ще не знали. Що для вас було уже відомим. 

(Після читання статті перевірити усвідомлення її змісту за допомогою інтерактивної вправи «Мозкова атака»)      
Інтерактивна вправа «Мозкова атака»
1. Дата народження поетеси.

2. Справжнє прізвище Лесі Українки.
3. Літературний псевдонім матері.
4. Перший вірш Лесі Українки.
5. Місце поховання поетеси.   
VI. Фізкультхвилинка
VII. Опрацювання вірша Лесі Українки "Давня весна".
1. Слухання вірша. Учитель читає вірш напам'ять.
- Які почуття у вас викликає цей вірш? Чому?

- Пригадайте і ви прихід весни. Який у вас тоді буває настрій? Що ви чекаєте від весни?

2. Словникова робота.
весела
я
ясна
хвора
шум
мила
радісна
весна
щедра
тісна
квітки
зелений
білесенькі
хатина
самотнії
Читання слів "луною" за вчителем, а тоді "буксиром" у парі.
- Що об'єднує слова І і II стовпчиків? Яке слово зайве у II? Чому?

- Доберіть антоніми до слів І стовпчика. Доберіть синоніми до слів ясна, мила, весела, щедра.
- Поясніть значення слова самотні.

3. Читання вірша учнями (мовчки).

- Хто головний герой вірша? Від чийого імені ведеться розповідь?

4. Осмислення змісту вірша. Робота над образними засобами твору.
- Знайдіть у перших двох строфах рядки, в яких про весну говориться як про живу істоту. Які із синонімів, що ви добирали до слів, можна вжити у вірші? Чому ви так вважаєте?

- Яким був спочатку настрій дівчинки? Чому вона була дуже сумна?

- Який дарунок принесла весна поетесі? Як про це сказано у вірші?

- Як потім змінився настрій дівчинки? Чим це було викликано? Як це можна передати під час читання?

- З яких рядків видно, що незважаючи на хворобу, героїня сильна, мужня, що вона з любов'ю ставиться до природи?

- Як поетеса описує у вірші пробудження природи: вітру, дерев, пташок? Прочитайте ці рядки.

- Поясніть, як ви розумієте вислови: "промінням грала, сипала квітки "; "співало все, сміялося, бриніло ".
- Поміркуйте, чому Леся Українка назвала вірш "Давня весна".
5. Мовно-логічне завдання.
- З'єднайте слова середньої колонки з відповідними прикметниками (словникова робота), щоб утворилися словосполучення із   вірша.
6. Виразне читання вірша.
- Прочитайте вірш, передаючи голосом зміни настрою героїні.
VIII. Підсумок уроку.
· Твори якої поетеси ми сьогодні вивчили? 

· Що нового дізналися про Лесю Українку? 
· Леся Українка – славна донька України. Вона любила рідну землю і служила їй своїм палким словом. 
ІХ. Домашнє завдання. 

Опрацювати статтю «Леся Українка».

Вивчити напам’ять вірш Лесі Українки «Давня весна».     
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Додаток №5

Додаток №6

Картка №1   
«Красо України, Подолля!»

«Снігзморозомпоморозив…»

«Назеленомугорбочку»

«Вишеньки»

«Мамо, ідевжезима…» 
· Яка основна тема творчості поетеси? 
4. Контроль техніки читання 

(Учні читають за 30 с надрукований текст на картках)
Картка №2 
Кожним словом, кожним променем думки, кожним болем своїм живе в душі нашого народу людина, що ім’я їй – Леся Українка. З не такої вже й далекої минувшини, проте вже мовби крізь серпанок легендарності проступає до нас образ поетеси, образ ніжний та чистий. 
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